5.1.Расчет ТЭО показателей кабельной инфраструктуры .

Описание.

Проектируется строительство Структурированной Кабельной Системы, которая позволит автоматизировать работу служащих в условиях коммерческого предприятия с направлением работы в информационные технологии и сократить общие расходы на конторскую деятельность. Однако, наиболее важной целью автоматизации работы служащих является повышение качества административных решений (качество вырабатываемой информации).

Источниками экономической эффективности, возникающей от применения СКС, являются:

· уменьшение затрат на обработку единицы информации; 

· повышение точности расчетов; 

· увеличение скорости выполнения вычислительных и печатных работ; 

· способность автоматически собирать, запоминать и накапливать разрозненные данные; 

· систематическое ведение баз данных; 

· уменьшение объемов хранимой информации и стоимости хранения данных; 

· стандартизация ведения документов; 

· существенное уменьшение времени поиска необходимых данных; 

· улучшение доступа к архивам данных; 

· возможность использования вычислительных сетей при обращении к базам данных .

При анализе эффективности СКС важно учитывать, что конечный эффект от их применения связан не только с возмещением затрат на покупку, монтаж и эксплуатацию оборудования, а, в первую очередь, за счет дополнительного улучшения качества принимаемых решений.

Затраты на разработку, закупку комплектующих и монтаж СКС носят единовременный характер и при расчете эффективности учитываются вместе с дополнительными капитальными затратами.

При расчете может быть принята такая модель внедрения СКС - до внедрения проекта автоматизированные функции выполнялись программистами вручную (в этом случае эффект достигается за счет увеличения производительности труда, снижения численности программистов, снижения затрат на аренду помещений для размещения программистов; необходимо произвести полные затраты на приобретение комплекта технических средств).

Задание.
По установленным требованиям заказчика СКС имеет требования :

1.Стандарты: ISO/IEC 11801, EN 50173, TIA/EIA 568A ;
2.Количество этажей: 3 ;

3.Используемое сетевое приложение: 1000BASE-TX ;
4.Количество пользователей: 82.

Выбор того или иного технического решения для современной СКС зависит от многих факторов: требуемая полоса пропускания, количество портов, архитектурные особенности здания, защищенность от ЭМП, запас производительности, резервирование, избыточность, бюджет и т.д.

Исходя из условий проекта и перечисленных выше факторов, а так же ряда нормативный документов (стандарты регламентирующие СКС) возможен один вариант реализации СКС. Необходимые характеристики СКС реализуются на решении компонент 6 категории компании Nexans. 
Расчеты.

При проведении модернизации и внедрении нового оборудова​ния в состав капитальных вложений предприятия включаются все единовременные затраты, которые должен нести потребитель в связи с переходом к эксплуатации более совершенных систем и оборудования.

Состав капитальных вложений в каждом конкретном случае раз​личен и зависит от специфики проводимой модернизации или нового строительства. В общем случае капитальные вложения мож​но определить по формуле :
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где Кn - прямые капитальные вложения;
Кэксп - эксплуатационные
Кс - сопутствующие капитальные вложения.

К прямым капитальным вложениям относятся совокупные зат​раты на приобретение оборудования.

Сопутствующие капитальные вложения определяются суммой нескольких составляющих по выражению :
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где Кпр — стоимость проекта; 
Ктр — затраты на транспортировку нового оборудования к месту эксплуатации;

Кмон — затраты на установку, монтаж и наладку оборудова​ния; 
Kдем — единовременные затраты на демонтаж ранее установ​ленного оборудования;
Кзд - затраты на строительство или реконструкцию здания, на необходимые производственные площади и другие эле​менты основных фондов, связанные с использованием но​вого оборудования.
Срок окупаемости инвестиций (Ток) определяется как отношение величины первоначальных инвестиций ( дисконтированных, если инвестиции осуществляются в “несколько приемов”) к ежегодной сумме поступлений чистого дохода, если поступления равны. Если же поступления по годам разные, то DPP определяется как сумма лет, в течение которой сумма поступивших доходов сравняется с величиной авансированного капитала.
Показатель срока окупаемости, как правило, служит ограничителем при принятии решения об инвестициях в производство, а не критерием эффективности вложений, так как не учитывает суммы отдачи за пределами этого срока. 

Рассчитаем прямые капиталовложения.

Таблица 5.1. Стоимость системы на основе LANmark-6
	Компонент
	Цена компонента (руб.)
	Необходимое кол-во
	Сумма (руб.)

	Кабель  LANMark-6 (1м)
	16
	50x4
	3200

	Комм. шнур  LANMark-6
	24
	26
	624

	12xRJ45 модуль для К.П. OMEGA
	810
	18
	14580

	Комм. панель OMEGA
	1350
	6
	8100

	Нейлоновые стяжки (100 шт)
	12
	2
	24

	Площадки (100 шт)
	24
	2
	48

	Многопарного кабеля
	9
	73
	657

	Шкаф 19” (напольный)
	30000
	1
	30000

	Дополнительное оборудование
	
	
	400000

	Итого (S_LM6) :
	457233


По условию проекта необходимые параметры обеспечиваются при помощи компонент СКС 6 – категории на витой паре, следовательно выбираем вариант СКС Nexans LANmark-6.
Тогда величи​на прямых капитальных вложений на строительство СКС составит:
Кп=457233 руб.

Рассчитаем сопутствующие капиталовложения.

Таблица 5.2. Смета на монтажные работы
	Наименование
	Сумма(руб.)

	Монтаж кабеля
	30.000

	Монтаж распределителей этажей
	15.000

	Монтаж распределителя здания
	20.000

	Монтаж дополнительного оборудования
	10.000

	Итого
	75.000


Таблица 5.3. Смета сопутствующих вложений
	Наименование работ
	Сумма(руб.)

	Затраты на ТЗ
	7.000

	Затраты на чертежи и документацию
	20.000

	Затраты на транспортировку
	6.000

	Затраты на монтаж
	75.000

	Затраты на тестирование
	10.000

	Итого
	118.000


Сопутствующие капиталовложения:

Кс=118.000 руб.
Общая сумма капитальных вложений на строительство СКС со​ставит:

К=457.233+118.000=575.233 руб.
5.2. Оценка экономической эффективности разрабатываемой кабельной инфраструктуры.

При внедрении Структурированной Кабельной Системы будут повышаться текущие эксплуатационные расходы, однако, так как производительность труда служащих возрастет, то будет происходить экономия фонда оплаты труда. Однако для обслуживания и управления работой сети необходимо нанять специалистов, для чего необходимо предусмотреть статью расходов на заработную плату.
Рассчитаем чистую экономию фондов оплаты труда после внедрения проекта по формуле: 

 


Эфот2 = Эфот – Зфот, 

где Эфот – годовая экономия фондов оплаты труда,


Зфот – затраты на заработную плату обслуживающему персоналу.

Годовая экономия от внедрения проекта определяется по формуле:

Эфот = N * H, где 

N  ( количество станций, подключенных к сети;

H  ( экономия фондов при подключения одной станции. 

Ежегодная экономия фондов при подключении одной рабочей станции определяется по формуле:
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Х ( число служащих, пользующихся одной рабочей станцией (обычно 2-4);

К ( средневзвешенное число смен (1 - 2,5);

С ( средние ежегодные затраты на одного сотрудника;

Р ( относительная средняя производительность сотрудника, пользующегося рабочей станцией (140 - 350%). 
Расчет: Примем Х = 1, К = 1, С = 72.000 руб., Р = 150%. Имеем ежегодную экономию от подключения одной рабочей станции  Н = 36.000 руб..

Таким образом годовая экономия фондов оплаты труда составляет

Эфот = 82 * 36000 = 2.752.000 руб.

Таблица 5.4. Смета на эксплуатационные расходы.
	Вид эксплуатационных расходов
	Параметр
	Затраты на ед.(руб)
	Сумма в год (руб.)

	Администратор сети
	3 человека
	313.000
	940.000

	Системный программист
	2 человека
	384.000
	768.000

	Оплата электроэнергии
	150 кВТ/час
	1.60
	170.000

	Дополнительные расходы
	
	
	380.000

	Итого
	
	
	2.260.000 


Теперь можно рассчитать чистую экономию фондов при внедрения проекта:

 

Эфот2 = Эфот – Зфот = 2.752.000  – 2.260.000 = 492.000 руб.
Однако, при экономии на фондах оплаты труда, также роисходит экономия на налогах с фонда оплаты труда, которые составляют 39%.

Итого экономия на налогах с фонда оплаты труда:

 Эн2 = Эфот2 * 0,39 = 392.000 * 0,39 = 193.880 руб.
В итоге предприятие имеет прибыль в виде экономии фондов оплаты труда и экономии налогов с фонда оплаты труда, которая составляет:


Пр = Эфот2 + Эн2 = 492.000  + 193.880  = 685.880 руб. 

Чистая прибыль предприятия:  Пч = Пр – Нпр , где Нпр – налог на прибыль ( 33 % от суммы прибыли).

  
Пч = Пр – Нпр = Пр – Пр * 0,33 = 685.880  – 685.880  * 0,33 = 459.539 руб.
Расчет срока окупаемости .
Теперь мы можем оценить срок окупаемости проекта:



Ток = К / Пч = 575.233 / 459.539 =  ~ 1,25 года или 

~ 15 месяцев
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